

打工小伙遭电击成“植物人”

前期还支付医疗费度的包工头已“消失”多日

21岁的湖北青年李三山躺在医院的病床上,他知道睡觉,知道睁开眼睛,知道咽下食物。然而这些仅仅是他的不自主意识反应。7月25日的一次触电意外,让这个青年变成了“植物人”。包工头一开始承担了他的医疗费用,但最近10几天,包工头一直处于“消失”状态。没钱治疗,就意味着康复将变得非常遥远。

拆卸脚手架不幸遭电击

李三山老家是湖北竹山县,初中毕业后就外出打工,今年春节后跟着老乡来到常州。7月份,李三山的老板邹某接到了粉刷外墙的活,在劳动中路217号体育花苑附近搭建脚手架,进行粉刷。李三山是架子工,外墙粉好了,就要把脚手架给拆除。当时李三山所处的脚手架搭在一棵大树下,旁边有一10KV的高压电线杆,脚手架的外端紧挨着电线杆,不过距离电线杆上端的高压线还有三四米。

7月25日下午三点,李三山正在拆卸脚手架,意外发生——10KV的高压电穿过了3米长的树枝,把树枝也给打断了,一瞬间就电到了李三山,李三山抽搐一下子就摔下了脚手架。

李三山立刻被送到常州第二人民医院进行抢救,医生检查后发现,强大的电流从李三山的左手食指、中指打入,从右脚底穿出,留下了明显的电击痕。高压电流还导致其内脏器官受到重创,整个人一直处于昏迷状态。

李三山的母亲陶翠珍告诉

记者,他们是在7月26日晚上10点接到常州的电话,得知大儿子李三山出事了,于是第二天一早就坐长途汽车赶到了常州。“看到躺在病床上的三山一动不动的,我这做母亲的心都痛死了”。

包工头“消失”了

陶翠珍告诉记者,李三山在常州第二人民医院住了十天,但病情没有好转。“当时医生说,不知道什么时候能苏醒,即使苏醒了,估计也要成植物人了。大脑受到电击的影响很大”。不过,陶翠珍不相信儿子就从此睡下去。

记者了解到,8月6日,二院的医生让他们转院到102医院,因为102医院有高压氧舱,对三山病情的康复有好处。包工头邹某等人开始也积极地帮忙转院。经过一系列的救治,李三山目前肢体有了感觉,眼睛也睁开了,也能自己咽下食物了,不过还没有意识,不会说话。“医生告诉我们,不要放弃治疗,肯定是有希望的。”陶翠珍说。

不过,陶翠珍告诉记者,从9月中旬开始,原本定时的高压氧、康复按摩等治疗都停了。“我们



李三山的母亲在照料还没有意识的三山 快报记者 葛小林 摄

找医生,医生告诉我们,我们已经欠费了,有些治疗不得不停下来”。他们赶紧找包工头邹某,谁知他的电话一直不接。

“很多人都说要唤醒植物人要经常陪他说话,要经常帮他按摩。现在医院不提供仪器按摩了,我们就自己动手帮他按摩,但是我们一碰到他,他就像是触电一样,全身抽搐,表情也很痛苦,我一个母亲,根本就不能看下去”,陶翠珍告诉记者。

包工头、发包方都得负责

记者了解到,此前常州的电视媒体曾联系上包工头,对方曾说,为了李三山他们已经花了二三十万,“并不是不帮他治了,我们只是在筹钱,一定会尽力救

的”。然而,记者拨打邹某的手机一直是忙音。截至记者发稿,这个电话始终没能打通。

江苏鑫法律事务的程晓鹏律师表示,邹某现在躲着不见人的行为肯定是不光彩的,他是必须承担李三山的医疗费用,以及伤残赔偿,甚至工伤赔偿的。李三山的家人可到劳动部门进行举报,也可以申请劳动仲裁。同时根据新劳动法,还可以向该工程的发包方追究连带责任。

不过,目前这个时候,对于李三山来说,最需要就是及时的治疗了。在记者结束采访时,李三山的父亲李新兵也准备离开医院到几个工地去找包工头邹某,让他们一定要救救三山。

快报记者 葛小林

无锡有家精神病院 就像个园林宾馆

一年来1200余名患者 从这里回归正常生活

精神病患者能不能像正常人一样生活,这个话题一直在医学界有不同的声音。无锡精神残疾康复中心作为政府“十一五”期间为民办实事项目之一,启用一年来开展的各种康复治疗项目多达19万8千余次,先后有来自安徽、河南、山东、上海等地的1200余名处于恢复期的各类精神心理疾病患者接受系统的康复治疗,实现独立生活、自食其力、重返社会,甚至公开就业。昨日,记者来到这家特殊医院进行探访。

印象:像宾馆更像园林

传统的精神病治疗模式的确是在封闭式的环境中实施的。而在无锡精神残疾康复中心,像宾馆更像园林的设计让人感到轻松自在。

在合理的药物治疗基础上,病人接受的是综合治疗,在开放式的环境中,社工和志愿者也积极参与,共同开展心理康复、适应性康复、社会功能康复和职业技能康复四大类的训练。部分精神病人通过接受职业技能培训,有了一技之长。有的学会美容美发;有的学会做营业员;有的学会小超市的经营管理;有的学会计算机初级、中级的操作。一位60岁的女性精神分裂症患者,已接受封闭式住院治疗近30年,以前从来没有接触过计算机,通过在康复中心的计算机技能培训,现在已能熟练地进行日常文书处理,并能与在国外的亲戚网上聊天。一些患者在康复治疗过程中创造了劳动价值,每月获得了100-500元不等的奖励,减轻了家属和社会的负担。

治疗:耐心沟通像老友

在康复中心,记者看到,医生的话明显比病人多,医生还时常会主动伸手轻拍病人的肩膀,像老朋友一样交谈。精神康复科副主任查志群说,每名康复病人初次心理评估就至少要沟通一个小时,此后每周要交流2-3次,持续2-3个月一个疗程。

在这里,病人住几人房也是有讲究的。“我们让患者从开始的六个人合住逐步过渡到四个人住、二个人住,最终到一个人居住,独自一人将厨房、卫生间、卧室打扫干净,生活完全自理。目的是让在这里经过康复治疗的病人具备生活自理能力,回家后能够正常生活。”精神康复科主任李达告诉记者,在对回归社会三个月后的精神病人的随访调查显示:康复后的患者服药依从性好,复发率、肇事率明显下降,特别是病人的再就业率达20%,较传统的治疗模式提高一倍以上。

评价:内地机构的标杆

曾两次到过康复中心的香港理工大学康复治疗科学系曾永康教授评价称:“这是内地最具规模、最有内涵的精神残疾康复机构。”全国人大常委会常委、中国残疾人基金会主席、原中残联理事长汤小泉在视察了无锡精神残疾康复中心后,感慨地说:“18年来,我到全国各地考察了许多康复机构,当然还有不少精神病康复中心。今天,我所看到的是一个最好的精神残疾康复机构,将成为全国精神残疾康复机构学习的‘标杆’。”

快报记者 金辰 陆媛



患者在老师指导下学习手工艺制作 快报记者 金辰 陆媛 摄

国内最大优租公寓12月入住

面向苏州园区人才招租 2559套住房,可入住4000人左右

继租房收购项目“明日之星”、合作项目“菁华铭地”、新建项目“锦程之星”成功面向苏州工业园区人才招租后,10月8日起,苏州工业园区独墅湖科教创新区“菁英公寓”全面启动招租预订。该小区总建筑面积达28.15万平方米,共2559套住房,可入住4000人左右,是目前国内最大规模的人才公寓。

精装公寓拎包入住

据了解,“菁英公寓”位于独墅湖科教创新区东方大道北侧和星湖街西侧,本次招租预订的是小区一期工程,由小高层、高层和商业配套计共21栋

楼组成,建筑面积为18.71万平方米,共1625套住房,可入住4000人左右,计划今年12月初可入住。

“菁英公寓”为精装修住宅,配置全套品牌家具、家电。为了丰富租户的生活和娱乐,小区内还建造了商业楼、文体楼和物业楼,其中餐饮、超市、美发、游泳池、健身房、羽毛球场、乒乓球室等配套设施一应俱全。租户只需拎几个包,带一些随身用品,就可入住了。

目前该项目对外招租的户型主要有二室单身合租型面积64平方米左右,三室单身合租型面积94平方米左右,供同性单身

合租;二室一厅简单家庭户面积64平方米左右,供已婚园区人才租住;二室一厅高级家庭户面积91平方米左右,三室一厅高级家庭户面积124平方米左右,供经园区管委会认可的领军人才、硕士学历以上或具有高级职称的园区人才租住。

租金为市场价三分之二

园区优租房租金标准实行政府指导下的市场优惠价,租金约为市场价的三分之二。根据此标准,“菁英公寓”单身合租型每间房租500元/月,二室一厅简单家庭房每套房租1000元/月,两室一厅高级家庭房每

套房房租1600元/月,三室一厅高级家庭房每套房房租2000元/月。房客可通过个人园区公积金缴纳房租,大大减轻了入住人员的经济压力。

据了解,申请租住“菁英公寓”需要符合一定的条件,比如在园区内就业、未在苏州购房、本科以上学历等等。据悉,符合园区优租房租赁申请条件的人才,从10月8日起可向所在单位提出申请,并由所在单位汇总后统一通过苏州工业园区优租房管理中心网站“优租房在线服务平台”申报预订。

见习记者 王怡然

无锡一化工厂吸引大量鹭鸟

该厂已列入搬迁计划 鹭鸟将何去何从令人忧

傍晚,红色的霞光笼罩着茂密的树林,几十只鹭鸟从远处飞来,它们扇动着洁白的翅膀滑落在树枝上,形成了难得一见的“鹭鸟归巢”奇景。这一幕出现在无锡北塘区一家名为罗地亚的化工厂。令人惋惜的是,该厂将在今年12月底前搬迁,鹭鸟赖以生存的树林也有被移走的可能,化工厂员工都很担心,美丽的“鹭鸟天堂”也将随之消失。

化工厂区的“鹭鸟天堂”

昨天,在无锡江海路上的罗地亚化工厂,厂里负责质量安全的何顺娟小姐指着厂区一片树丛介绍说:“鹭鸟就栖息在这里,树枝上密密麻麻的都是鸟巢。”记者顺眼望去,果然看到一

排远处的大树上有好几处鸟巢,鸟巢附近就有5、6只鹭鸟三三两两地立在树枝上。“到了晚上,成百上千只鹭鸟归巢,那种景象真的很壮观。”何小姐感叹道。

“这里吸引鹭鸟来筑巢起码有3年了。”何小姐告诉记者,这些鹭鸟每年4、5、6三个月飞到这里,然后在树林里筑巢生小鸟,9、10月份再陆续飞走。“现在每年来的鹭鸟越来越多,今年我感觉最多的时候起码有上千只。”何小姐说,鹭鸟多的时候,厂房的屋檐上密密麻麻站了一层,十分壮观,吸引了不少摄影爱好者背着“长枪短炮”前来拍摄。最有趣的是,有的马哈的鹭鸟会把自己捕获的小鱼不小心掉在马路上,偶尔马路上某块区域就

会出现到处是鱼的奇特景象。何小姐说,厂里规定不许抓鹭鸟,所以鹭鸟都把她们当朋友。

工厂搬迁,鹭鸟何去何从

记者了解到,无锡市罗地亚化工厂第二期开发土地占地约105亩,由于各种原因,一直没有开发。而吸引鹭鸟的就是二期的土地,这里有5片200-500平方米不等的小树林,树林间还有几片湿地。“这样良好的生态环境是吸引大量的鹭鸟前来筑巢的原因之一。”无锡市园林局鸟类研究专家郭秉左分析说。

“可惜的是,我们厂很快就要搬迁了,这些鹭鸟该怎么办呢?”何小姐告诉记者,按照计划,他们厂将在今年12月底前全部搬迁,工人

们一走,如果有人抓鹭鸟也没人管了,他们很担心眼前的这个“鹭鸟天堂”在未来将不复存在。

无锡市农林局一位负责人表示,如果能将树林保留下来肯定是件好事,但是这涉及到城市的规划等复杂问题,他们农林部门也是有心无力。

无锡北塘环保局相关人士提出一个大胆的设想:该地区周围将有一批“退城进园”企业搬迁,这些企业腾出的土地可以充分利用起来,建立一个城市生态鹭鸟林,并在周围打造一个城市生态经济圈。这样一来,既可以保护鹭鸟,又可以创造出经济和生态价值,走出文明是建立在钢筋水泥上的怪圈。

快报记者 唐奕 谢靖